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Járványhelyzet állapota: lecsengés 

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme 

Lakossági korlátozások: Az enyhébb kategóriába sorolt településeken élők az adott települések 

engedélyével utazhatnak bármilyen célból belföldön, ideértve a gyermekeket és az időseket. A 

2. szintű járványügyi besorolással rendelkező tartományokban (így a fővárosi régióban is) a 

nem beoltottak számára is engedélyezett a tömegközlekedés használata. A nyilvános 

eseményeket a 2. szintű járványügyi besorolással rendelkező tartományokban korlátozottan 

engedélyezik a beoltottak számára (beltér max. 50%-os, kültér 70%-os kapacitásig). A 

személyes jelenléttel történő oktatást a 2. szintű járványügyi besorolással rendelkező 

tartományokban újra engedélyezik. 

Gazdasági korlátozások: A kaszinók, lóversenypályák, kakasviadalok továbbra is tiltottak és 

egyéb szerencsejáték egységek sem nyithatnak ki, a többi üzleti tevékenység 50%-os 

kapacitáson működhet a 2. szintű járványügyi besorolással rendelkező tartományokban, így a 

fővárosi régióban is.  

Üzleti célú beutazás: lehetséges. Turista és üzleti célú utazások esetén lehetőség van a 

teljesen átoltottak számára karanténmentesen beutazni 2022. február 10-től, a 

koronavírus járvány előtt vízummentes országokból érkezőknek. Az oltottság 

bizonyítására csak a WHO sárga oltási könyv, a filippin VaxCertPH és a kétoldalú 

https://graphics.reuters.com/world-coronavirus-tracker-and-maps/countries-and-territories/philippines/


megállapodások keretében elfogadott oltási igazolások fogadhatók el. A magyar oltási igazolás 

egyelőre nem tartozik közéjük, így ezen utazók csak WHO sárga oltási könyv, vagy 

karanténkötelezettség mellet léphetnek be. A beutazáshoz legalább 35.000 USD fedezetet adó, 

COVID fertőzésre is kiterjedő biztosítást írnak elő. Rendszeresen frissülő információkért utazás 

előtt feltétlenül olvassa el a Konzuli Szolgálat vonatkozó honlapját. 

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások 

Jelenleg nincs érvényben a koronavírus járvánnyal kapcsolatos korlátozás. 

Logisztika és szállítmányozás állapota 

Közúti, vasúti, légi és tengeri szállítmányozás: Működik, de korlátozott kapacitással, a 

légiszállítás árában kb. 10%-kos árnövekedés következett be, a vámügyintézés megközelítőleg 

kétszer annyi időt vesz igénybe, mint a vírus megjelenését megelőzően. A Cargo 

szállítmányozás lassabban, de korlátozás nélkül üzemel.  

Nagyobb árulogisztikai központok (kikötők, repterek) helyzete: A nagyobb árulogisztikai 

központok rendben üzemelnek a kornavírus elleni védekezés szabályainak a betartásával. Az 

országon belüli termékterítés továbbra is akadozhat, a karanténintézkedések miatt. 

Gazdasági kilátások 

Várható GDP növekedés 2022-ben: 4,1%  

A Fülöp-szigeteki Statisztikai Hivatal  (PSA) 2022 februárjában nyilvánosságra hozott adatai 

szerint az utolsó negyedévben 7,7%-os növekedést produkált az ország gazdasága, ami 

magasan meghaladta a 6,9%-os előrejelzéseket. Ezzel a kormányzati elvárásokat is felülmúlva 

teljesített végül a gazdaság 5,6%-os GDP növekedéssel 2021-ben, a 9,6%-os 2020-as negatív 

előjelű válságot követően. Az új koronavírusos fertőzöttek számának napi 1000 fő alá történő 

csökkenése éppen a karácsonyi időszak előtt lehetővé tette a korlátozások ideiglenes feloldását, 

ami a számok tükrében a hosszú ideig alacsony mértékű belső fogyasztás megugrásához 

vezetett. Az év első napjaiban a fertőzésszámok hirtelen növekedésével újra jelentős 

korlátozásokat vezetett be a kormány, ami az első negyedéves teljesítményre jelentős hatással 

lesz a szakértők szerint, ugyanakkor a gyorsan bekövetkező lecsengésnek köszönhetően 2022. 

február elején újra elkezdték feloldani a korlátozásokat. 

A 2020 és 2021 közötti 26,7%-os növekedésnél alacsonyabb mértékben, de tovább nőtt a Fülöp-

szigetek kintlevősége, ami ezzel GDP arányosan 60,5%-ot ért el, összesen mintegy 230 milliárd 

dollárt. Ez az érték a szakemberek szerint még kezelhető, hozzáteszik a rekord 2005-ben volt, 

akkor 65,7% volt a GDP arányos hitelállomány. A hazai hitelek mértéke közel 70%, míg a 

fennmaradó 30%-ot külföldi hitelezők biztosítják. A belső hitelek mértéke 22%-kal, míg a 

külföldieké csak 15%-kal nőtt 2021-ben az előző évhez viszonyítva. 

Gazdasági válságkezelő intézkedések 

2021 végén ratifikálták az új kiskereskedelmi liberalizációs törvényt. A jogszabálynak kiemelt 

jelentősége lesz a külföldi közvetlen befektetések vonzásában és a munkahelyteremtésben. A 

törvény a korábbi 2,4 millió dollárról 500ezer dollárra csökkenti a kötelező tőkét az újonnan 

https://konzuliszolgalat.kormany.hu/azsia?fulop-szigetek


létesítendő külföldi befektetések számára, valamint további könnyítéséket is tartalmaz a 

minimális nettó bevétel vonatkozásában. A kormány a befektetések diverzifikálódását, a kisebb 

méretű vállalatok és startupok megjelenést is várja a változástól, ami számos új munkahelyet, 

az árak és a termékek versenyét hozza. 

A Fülöp-szigetek 1987-es alaptörvénye szerint a közszolgáltatás kategóriájába sorolt 

tevékenységek esetében 40%-ban van maximalizálva a külföldi tulajdon mértéke, ami alapján 

az OECD a világ harmadik legzártabb gazdaságaként tartja nyilván az országot. Egy új, 2022 

februárjában már csak elnöki jóváhagyásra váró törvényjavaslat kivonja ezen kategória alól a 

telekommunikációt, a belföldi hajózást, a vasútat, a metrót, a légitársaságokat, az autópályákat 

és a légikikötőket, ami alapján a szakemberek mintegy 0,5%-os GDP növekedést is várnak. A 

változtatás ellenzői a biztonsági és kitettségi fenyegetettségre figyelmeztetnek, akik szerint a 

Fülöp-szigetek szuverenitását épp az alkotmány hivatott megvédeni, ami ezzel a módosítással 

most veszélybe kerülhet, különös tekintettel a telekommunikáció külföldi kézbe kerülésével. 

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára 

Krízis alatt is importra szorul, megnövekedett kereslet: vészhelyzeti eszközök (nem csak 

járvány, hanem általános katasztrófahelyzetekben használatos eszközök, víztisztító 

berendezések), ICT megoldások állami szférában 

Kiesett import-források/beszállítók helyére léphetnek magyar cégek, új beszállítókat keresnek 

az ágazatban: Noha a rizs, a kukorica, a csirke és a hal mennyisége elegendőnek látszik, 

azonban az akadozik az ország sertéshús-ellátása. A sertéshús árának kordában tartása végett a 

Fülöp-szigeteki Húsimportőrök és Kereskedők Szövetsége (Meat Importers and Traders 

Association - MITA) szeretné, ha a kormány meghosszabbítaná a jövő év végégig a 2022. 

január 31-én lejáró, az afrikai sertéspestis nyomán bevezetett vámtarifa kedvezményt a 

sertéshúsra vonatkozóan. Az Agrárminisztérium szerint ugyanakkor a 2021-2022-es évre 

meghatározott 200.000 tonnás kvóta mindössze 22%-a (40ezer tonna) lett kihasználva 2021 

novemberéig, azaz az importőrök nem éltek a korábban kiharcolt és előzetesen így is elégtelen 

mértékűnek ítélt vámkedvezmény lehetőségével. A kérést hangos kritika követte a 

sertéstenyésztők részéről, akik nem támogatják a vámtarifa rendszer meghosszabbítását és 

hangsúlyozzák, hogy az ASP következtében leölt állományok visszatelepítését kormányzati 

segítség nélkül folytatják a gazdák. Az ország sertéshúsfogyasztása 2019-ben 1,8, míg 2020-

ban 1,3 millió tonna volt, amivel szemben a hazai termelés – aminek 65%-a háztáji 

kisgazdaságokból származik – ennek még a felét sem érte el. 2019-ben, a még ASP mentes 

évben 550ezer, majd a már ASP-vel érintett 2020-as esztendőben pedig mindössze 508ezer 

tonna volt a hazai sertéshústermelés. A vámtarifa kedvezmény mérsékelt igénybevételét a 

szakemberek a nehézkes adminisztrációval magyarázzák, miközben a sertéshús ára a 2019-

eshez képest 75%-kal emelkedett a 2021 májusi csúcs elérésekor. A 2019-es átlagárhoz képest 

jelenleg 65%-on áll a sertéshús piaci ára, ami csak karácsonykor mutatott emelkedő tendenciát. 

A Fülöp-szigeteki agrárszektor míg 2020-ban az összes közül az egyetlen pozitív előjelű 

ágazatként büszkélkedhetett az 1%-os növekedésével, addig 2021-ben 1,7%-os visszaesést 

produkált. Az ágazat teljesítményének 13,8%-át adja az állattenyésztés, ami 2021-ben 17%-kal 

csökkent. A sertéstenyésztés elsősorban az afrikai sertéspestis (ASP) megjelenése miatt jelentős 



károkat szenvedett el, sok termelő végleg átállt a baromfitermelésre, de összességében az utóbbi 

is 0,3%-os csökkenést mutatott a 2021-es esztendőben. A szektor teljesítmények közel 60%-át 

kitevő növénytermesztés 2,3%-os növekedést produkált, amiben a kukorica egyre nagyobb 

térnyerése figyelhető meg.  

A hagyományosan sertést fogyasztó országban (15kg/fő/év) az ASP megjelenésével a 2021-es 

esztendő inflációját alapvetően meghatározó árnövekedés megfékezésére, csökkentett vámot 

határozott meg Rodrigo Duterte elnök 2020-ban 54ezer tonna, majd 2021-ben 254ezer tonna 

import sertéshúsra. Ezt a behozatali kedvezményt (30-ról 5%-ra csökkentett vám) a gazdasági 

szakértők egybehangzó javaslatai alapján még a 2022. májusi választások előtt szeretné 

jogszabályban állandósítani, kiegészítve a kvótán kívüli import vámjának a 15%-ra való 

csökkentésével. A Fülöp-szigetekiek a tájföldi sertéshúshoz képest mintegy 100%-kal, míg a 

vietnámi árakhoz viszonyítva 30%-kal fizetnek többet. A kereskedők és húsfeldolgozók 

ugyanakkor továbbra is jelentős húshiányra panaszkodnak, amit a vámkvóta rendszer nem 

tudott megoldani. A kvóta kihasználtsága elenyésző az adminisztrációs nehézségek miatt, 

valamint a Fülöp-szigeteki állategészségügyi hatóságok által rendkívül rugalmatlanul kezelt 

ASP okán történő exportőr országok kitiltása miatt (Magyarországról 2018 nyara óta tilos 

sertéstermékek szállítása, regionalizációt sertéshús vonatkozásában még egy ország esetében 

sem alkalmazott a Fülöp-szigetek). Mindeközben egy, a belső termelés fejlesztését támogató 

törvényjavaslat jelenleg a döntéshozók előtt van, azonban szakértők szerint a sertéspestis után 

felszámolt állattartó telepek helyzete már helyrehozhatatlan. A teljes termelés 60%-át biztosító 

háztáji gazdálkodók (3-5 sertés/gazdaság) anyagi támogatása és az importellenes populista 

szemlélet eddig is általános volt az agrártárca részéről, ami a kampány időszakában az 

elnökjelöltek ígéretei között is fellelhető. 

Online B2B-k szervezésére nyitott ágazatok – ICT, vízgazdálkodás, egészségügyi eszközök 

ipara 

Elérhető nemzetközi tenderek - Jelenleg csak helyi licensszel rendelkező vállalat pályázhat 

állami közbeszerzésekre (a tenderkiírások is csak számukra érhetőek el az online rendszerben), 

míg külföldi cég olyan projektben, amelyikben bármely oldalon állami szereplő is jelen van, 

csak a két ország közötti technikai együttműködési keretmegállapodás alapján pályázhat.  

Helyi partnercég beazonosítása és a velük való együttműködés elengedhetetlen, amiben a 

nagykövetség segítséget tud nyújtani. 


